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Just Published, 32mo, cloth, price 2s. 6d.,

THE PRESCRIBER'S PHARMACOP®EIA ;
ALL THE MEDICINES IN THE LONDON PHARMACOPEIA,

ARRANGED IN CLASSES, ACCORDING TO THEIR ACTION,
WITH THEIR

COMPOSITION AND DOSES.

BY A PRACTISING PHYSICIAN.

“ Never was half-a-crown better spent than in the purchase of this little ¢ T% us Medicaminum.” This
little work, with our visiting-book and stethescope, are our daily companions in the carriage.”’—Dr. Johnson’s
Review, January, 1842.

“ A great deal of useful information is here brought together in a very small compass, and the little work
is well suited to become the pocket companion of the young practitioner, as well as an useful reference, upon
many occasions, to thuse whose occupation will not permit them to progress with the long strides of modern
improvement. To those who fecl somewhat at a loss occasionally in perusing a prescription, we recommend
the little unpretending assistant before us very strongly, and we feel assured that by adopting our recom-
mendation they will consider their half-crown very judiciously and usefully laid out.”’—Lancet, October, 1841.

¢ The utility of this book is in the inverse ratio of its size—sufficient commendation for a tome which will
easily fit in a waistcoat-pocket of most moderate dimensions. Armed herewith, the practitioner, most com-
pletely deficient in powers of memory, may approach the bedside with no misgivings as to his power of
hitting upon the fittest medicine of any given class for his prescription; here, in truth, the various agents
referable to each are carefully collected and judiciously arranged for immediate reference. The composition
of each officinal preparation is given, the usual modes of administration, and the dose stated, and a list of
incompatibles added. .

“ What better employment for the short-memoried (to speak Germanice) physician, as he rolls along to
his place of rendezvous, than to brighten his acquaintance with-drugs, simple and compound, by reading such
well-condensed enunciations of all important particulars connected with cach, as that we extract relating to
opium ? » * * * # * * * *

“ The design of this little work is admirable, and the exccution is not inferior to the conception. No
practitioner, especially of the youthful class, should be without it.”’—Provincial Medical and Surgical
Journal, October, 1841.

“ The title-page of this little book indicates its general character; and the author’s advertisement explains
so well his reasons for compiling it and his grounds for thinking it likely to be useful, that we transcribe the
greater portion of it : —

“ ¢ As this little work had its origin in a want daily experienced by the compiler in his practice, he believes
that it will be useful to a numerous class of practitioners who possess a memory of the same general character
as his own. He has always had great difficulty in calling to mind, at will, a number of heterogeneous
particulars which had not been originally contemplated in a systematic order, although he might be well
acquainted with them individually. This difliculty he has often painfully experienced when attempting to
pass in review the various drugs and officinal formulz snited to fulfil any special indication that presented
itself in the treatment of a disease: and he has frequently witnessed, in the practice of others, a barrenness
of prescription and a consequent confined range of resources, originating in the same cause, which could not
fail to be injurious to the patient and the reputation of the physician. It is expected that the habit of viewing
the articles of the Materia Medica in some such order as that adopted in the present compilation, will tend,
in some degree at least, to remedy these evils.”>—British and Forcign Medical Review.

Price 2s. 6d.,

THE MEDICAL REMEMBRANCER;

OR,

PRACTICAL POCKET GUIDE;

Concisely pointing out the Treatment to be adopted in the First Moments of Dangerfrom Poisoning, Drowning,
. Apoplexy, Burns, and other Accidents. To which are added, various useful Tables and Memoranda.

By Mr. SHAW, M.R.C.S., Assistant-Apothecary to St. Bartholomew’s Hospital.

" *,% This Pocket Volume will be found a safe Practical Guide in all cases of sudden emergency,
presenting at a glance the most appropriate remedy.

London: JOHN CHURCHILL, Princes-street, Soho.



PROVINCIAL MEDICAL AND SURGICAL ADVERTISER.

Just Published, one thick volume, 12mo, cloth,
price 12s. 6d.,

MANUAL for the COLLEGE of
SURGEONS. By J. StEGearr, M.D., and
Mr. W. HiLLEs. ’

This work contains, in a condensed form, the most
important and interesting points in Anatomy and Sur-
gery, and is intended to be an ample guide to Surgical
Examinations.

London : John Churchill, Princes-street, Soho.

BRAITHWAITE’S RETROSPECT, No. IV.
Just published, price bs. 6d., greatly enlarged and
bound in cloth, gilt lettered, No. IV. of

HE RETROSPECT of MEDICINE
AND SURGERY, cmbracing all the most Inter-
esting and Practical Facts of all the British, and most
of the Foreign Medical Journals for the last Six
Months. Edited by W. - Brarrawaite, Surgeon to
the Leeds General Eye and Ear Infirmary, and
Lecturer on Midwifery, and the Diseases of Women
and Children, in the Leeds School of Medicine.
Also in the Press, a Third Edition of No.I., and a
Second Edition of Nos. I, and IIL, price 4s. 6d. each.
London : Simpkin, Marshall, and Co. Leeds:. G.
Cullingworth.

ITRATE of 1RON.—The most

valuable and beautiful Preparation of Iron
for medicinal use is the Citrate; it is superior to
every other salt of that metal from possessing the
following qualities :—1st, it is agreeable to the taste;
9nd, it never disagrees with the stomach, 3rd, is
perfeetly and immediately soluble in water, making
a clear Tuby-red solution ; 4th, it is equally, if not
more cfficacious in every case where Iron is pre-
scribed than any other preparation ; 5th, it is com-
patible with volatile and fixed alkalies and their
carbonates, hydriodate of potash, and most other
substances which decompose other salts of Iron.
From these properties it is presumed that it must, as
soon as it is known, centirely supersede the unscienti-
fic forms in which this metal is usually given, as
Steel Wine, the old Carbonate of Iron, Grifliths’s
Mixture, and the gencral salts which are so prone to
decomposition—dose, from five to ten grains, three
times a day.

Prepared only by Bullock, Operative Chemist,
22, Conduit-street, Hanover-square, several years oc-
cupied in the Laboratories of the most distinguished
Chemists of France and Germany.

TO THE MEDICAL PROFESSION.
UTLER’S CHARTA VESICATO-
RIA.—CaNTHARADINE is the sole vesicating
principle of this preparation, and is in such a form as
to cnsure the certainty of its action, and to avoid
liability to injury from time under ordinary circum-
stances. It is less liable to produce strangury, and is
quicker in its action than the Emplastrum Cantharidis,
though attended with less pain. It is free from any
objectionable smell, and from its elegance and porta-
bility, with its facility of adaptation to any required
form, presents considerable advantages over the ordi-
nary blister plasters.
In Sheets, 15 inches by 10, price 1s., sent by post.
Thomas Butler, Chemist, 4, Cheapside, St. Paul’s,
London.

MR. YEARSLEY’S NEW CONTRIBUTION TO
AURAL SURGERY.

This day is published, price 1s. 6d., No. 4, entitled,

N DEAFNESS from MORBID
CONDITIONS of the MUCOUS MEM-
BRANE of the STOMACH, THROAT, and EAR,
the effect of Cold, Dyspepsia, Scarlatina, Measles,
&c. &c. By James YEearsiey, M.R.C.S,, and Sur-
geon to the Institution for curing Diseases of the
Ear, 32, Sackville-street, Piccadilly.

Previously published, price 1s. 6d. each, or together Hs.

No. 1. Deafness succesfully treated through the
Eustachian Passages.

No. 2. Improved Methods of Diagnosis and Treat-
ment in Deafness explained

No.3. An Outline of the Diseases of the Ear and
their Treatment, based on Rational and Scientific
Principles.

Nisbet and Co., Berners-street ; Churchill, Princes-
street, Soho, Sold also at the Institution, for its
benefit. ‘

HALE, MEDICAL LABELLER,
o Writer on Glass, Manufacturer of and Dealer

in Medical Glass, Drawers, Fixtures, and every re-
quisite article for the above Shops, &ec., begs leave
most respectfully to invite the attention of the Me-
dical Profession and Persons in the above businesses to
his Depot, 2, Little Queen-street, Holborn, where an
elegant diversity of Devices of cvery description may
be seen; Publicans’ Liquor Bottles splendidly la-
belled and emblazoned. Tobacco and Snuff Jars,
Show Bottles, &c., in great variety,

Shop Fixtures bought, sold, or taken in exchange
for new.

Estimates given for the whole or part of Shops, if
required.

T. H.is likewise Valuer and Agent for the Disposal
of Businesses. :

Letters by post immediately attended to. Terms
most moderate.

Surgeons and Chemists supplied with Assistants,
and Assistants with Situations.

TO APOTHECARIES, DRUGGISTS, &c.
OTHES CAPSULES OF
M COPAIBA.

“ We, the undersigned, hereby appoint Mr. Thomas
Butler, 4, Cheapside, London, our Sole Agent (in the
place of Mr. Warrick) for the United Kingdom of
Great Britain and Ireland, for the Sale of ¢ Mothes’
Gelatinous Capsules of Balsam of Copaiba,” of which
we are Sole Proprietors and Inventors.

“ Morues, Lamouroux, and Co.

“ Paris, Dec. 17, 1841.”

T. B. begs to intimate that, with a view to prevent
the substitution of imitations of the Genuine Capsules
of Copaiba, he will supply the latter at a considerable
reduction from the price which has hitherto been
charged for them in this country.

EWLETT and GODDARD’S DRUG PRICE CURRENTS, containing the
Ready Cash Prices for Drugs and Pharmaceutical Preparations of the purest quality, are forwarded,

free of postage, on application.—Messrs. H. and G. solicit the attention of the Medical Profession resident
in the Provinces, Infirmary Committees, Dispensaries, &c. &c., to the advantages attendant upon the above

Price Current.

Hewlett and Goddard, Wholesale Druggists, 68, Hatton-garden.
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Just Published, Svo, sewed, price 3s. 6d.,

N INQUIRY into the NATURE

and PATHOLOGY of GRANULAR DIS-

EASE of the KIDNEY, and its Mode of Action in

Producing Albuminous Urine. By GEORGE RoBINsoON.
London : John Churchill, Princes-strect, Soho.

HARMACEUTICAL JOURNAL
and TRANSACTIONS, just Published, No. 8,
price ls., containing the Address of the President,
delivered at the opening of the establishment of the
Society in Bloomsbury-square—Papers on Pharmacy
in Ireland—The Daphne Tribe of Plants—On Tinc-
ture of Kino—The Preparation of Tannin—=Solution
of Hydriodate of Arsenic and Mercury ; and a variety
of other Scientific Articles.
No. 7 contains the Laws and Constitution of the
Pharmaceutical Society, and the List of Founders.
London: Published by J. Cuurcuiry, Princes-
street, Leicester-square; Sherwood and Co., 23,
Paternoster-row ; and S. Highley, 32, Fleet-street.
Simms and Dinham, Manchester; Maclachlan and
Stewart, Edinburgh ; and Fannin and Co., Dublin.

Just Published, Post 8vo, cloth, price 7s. 6d.,

HE CYCLOPADIA of PRACTI-
CAL RECEIPTS in all the USEFUL and
DOMESTIC ARTS; being a complete Book of
Reference for the Manufacturer, Tradesman, and
Amateur. By a PracricaL CHyMisT.

“ This work embraces all the latest improvements
in science and art. No receipt has been admitted that
is not of actual utility, and the writer has been parti-
cular to illustrate the plan of producing exact imita-
tions of most imported articles, such as brandies,
perfumery, wines, liquewrs, &c., derived from the
processes of various laboratories, both abroad and at
home, which the author has personally inspected on
an extensive scale, thus placing within the reach of
every one the means of meeting the increased com-
petition in trade. The work consists of more than
3,000 practical receipts.”

London : John Churchill, Princes-street, Soho.

THE NATURAL HISTORY OF GREAT
BRITAIN.

This series of works is illustrated by more than 1,700
Engravings; every species has been drawn and
engraved under the immediate inspection of the
authors ; the best artists have been employed, and
no care or expense spared. A few copies of each
have been printed on large paper.

of the

GENERAL OUTLINE
KINGDOM, and MANUAL of COMPA-
RATIVE ANATOMY. By T. RYMER JONES,
F.Z.S., Professor of Comparative Anatomy in King’s
College, London; Fullerian Professor of Physiology
in the Royal Institution of Great Britain. One thick
volume 8vo., containing nearly 350 illustrations. 38s.
“The best work of the kind in any language.”’—
Edinburgh Monthly Journal of Medical Science.

« A standard work of extraordinary worth.”—S8¢.
James’s Chronicle.

Mr. BELL’S HISTORY of BRITISH QUADRU-
PEDS. 28s.

Mr. YARRELL’S HISTORY of BRITISH BIRDS.
Vol. I., 28s. Vol. IL., 33s. ; and Parts 26, 27, and
28, 2s. 6d each.

Mg BGL«;LL’S HISTORY of BRITISH REPTILES.

s. 6d.

Mr. YARRELL’S HISTORY of BRITISH
FISHES. Second Edition, enlarged, 2 vols., £3.

Mr. FORBES’S HISTORY of BRITISH STAR-
FISHES. 15s.

Mr. SELBY’S HISTORY of BRITISH FOREST
TREES. Seven Parts, at 2s. 6d. each. Will be
completed in Ten.

John Van Voorst, 1, Paternoster-row.

OYAL COLLEGE OF PHYSI-

CIANS, LONDON.—Candidates for the Town

or Conntry License may receive, from a Member of

the College, assistance, which will materially contri-
bute to their success.

Apply to M. D., 22, Cateaton-street, City.

ROYAL COLLEGE of SURGEONS in LONDON.—The HUNTERIAN
ORATION will be delivered by Mr. BasiNeToN, on Monday, the 14th day of February, at Five
o’Clock. Tickets of Admission will be delivered to Members, upon written or personal application at the

College.

The doors will be closed precisely at Five o’Clock.

Epmunp Berrour, Secretary.

This day is published, in One handsome Volume, 8vo, cloth, with 125 Illustrations on Wood, price 20s.,
A TREATISE ON DISLOCATIONS AND FRACTURES
OF THE JOINTS.
By Sir ASTLEY COOPER, Barr., F.R.S.
Edited by BRANSBY COOPER, F.R.S., Surgeon to Guy's Hospital.

Sir Astley Cooper left very considerable additions in MS. for the cxpress purpose of being introduced
into this Edition. The whole of the Plates, including many additional subjects, have been redrawn and

engraved.

It has been the wish of the Publisher to mark his sense of the honour of having the work

intrusted to his care, to produce a volume which, in its typographical execution, shall be pronounced worthy

of its distinguished Author.

ON THE CONSTRUCTION AND MANAGEMENT OF

HOSPITALS FOR THE INSANE. Translated from the German of Dr. Jacobi.
8vo. cloth, with Plates, price 9s.

Observations by SaMuEL Tuke.

With Introductory

“We have just received, with very great pleasure, a translation of Dr. Maximilian Jacobi’s work, and we

desire to recommend it strongly to our readers.

The whole work is composed with a rare practical know-

ledge of the subject, which has seldom marked the recent publications of the same class. The observations
both of the author and of Mr. Tuke are such as may suggest improvements in every institution for lunatics
in the country.”’—Medical Gazette, August, 1841.

London: JOHN CHURCHILL, Princes-street, Soho.



